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SORU SAYISI
1) MAT.5.1.3. Gergek yasam durumlarina karsilik gelen kesirleri farkli
.. . . 1 1 1 1 1
bicimlerde temsil edebilme
2) MAT.5.1.4. Farkli gosterimlerle ifade edilen kesirlerin
i . 1 1 1 2
karsilastiriimasina yonelik ¢ikarim yapabilme
3) MAT.5.5.1. Kategorik veri ile ¢calisabilme ve veriye dayali karar 1 1 1 )
verebilme
4) MAT.5.5.2. Baskalari tarafindan olusturulan kategorik veriye dayali 1 1 1 ) 1 1
istatistiksel sonug veya yorumlari tartisabilme"
5) MAT.5.2.1. Esitligin korunumuna ve islem 6zelliklerine yonelik ¢ikarim 1 1 1 1 1
yapabilme
6) MAT.5.2.1. Esitligin korunumuna ve islem 6zelliklerine yonelik ¢ikarim
. 1 2 1 1 1 1
yapabilme
7) MAT.5.2.3. Sayi ve sekil orlintilerinin kuralina iliskin muhakeme 1 1 1 1 1
yapabilme
8) MAT.5.2.4. Temel aritmetik islem iceren durumlardaki algoritmalari 1 1 3 3
yorumlayabilme
9) MAT.5.6.1. Herhangi bir olayin olasiliginin 0 (imkansiz) ile 1 (kesin)
AL 1 2 1 2 1
arasinda (0 ve 1 dahil)
10) MAT.5.6.2. Olaylari az ya da ¢ok olasilikh seklinde yapilandirabilme 1 1 1 1




100 SORUDA o
5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Ogrenme Ciktisi: MAT.5.1.3. Gercek yasam durumlarina karsilik gelen kesirleri farkli bicimlerde temsil
edebilme SENARYO 1-2-3-4-6
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n Yukaridaki esitliklerden hangisi veya hangileri
dogrudur?
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Yukarida verilen modele karsilik gelen ondalik
gOsterimi yaziniz.
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Yukarida verilen esitliklere gére |7 +10+ Z2
ifadesinin sonucu kagtir?
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a Yukarida modellemis kesrin yiizde gosterimini
yaziniz.
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Yukaridaki esitliklerden hangisi veya hangileri
dogrudur?
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https://youtu.be/rts2rXT0QxI

100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Ogrenme Ciktisi: MAT.5.1.3. Gergek yasam durumlarina karsilik gelen kesirleri farkli
bicimlerde temsil edebilme
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8 Yukaridaki gorselde Aydan'in akvaryumundaki

SENARYO 1-2-3-4-6

baliklarin miktari kesir olarak verilmistir.

Buna gore Aydan'in baliklarinin Yiizde kagi
mavi renklidir?

g Yukarida modellemis kesrin ylizde gosterimini

yaziniz.
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Okunusu " Sifir tam yiizde yetmis bes" olan ondalik
go6sterime karsilik gelen kesri bulunuz ve kesrin en
sade halini yaziniz.
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6 18 kesrinin ondalik gbsterimini yaziniz.
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100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

SENARYO 1-2-3-4

Ogrenme Ciktisi: MAT.5.1.4. Farkli gdsterimlerle ifade edilen kesirlerin karsilastiriimasina yénelik ¢ikarim yapabilme

(5D Bir torbadaki kuru yemislerin %20si leblebi; 0,24’
fistik ve kalan kismi findiktir. Bu torbadaki
gerezlerin miktarini kiigikten biylige dogru

siralayiniz. 20 oo
o

o b
Leblebi= % 20O
Fes Fib=“024
Find k= "/05'6

L&_LJLLT<F:}+IL L 1‘—71)0’:2_
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@ Anadolu Medenlyetlerl Muzesi'ni ziyaret eden bir
topluluktakllenn — 'i Turk, %20 si ingiliz ve 0,10 u
Alman ve digerleri farkh tGlke vatandaslaridir. Bu top-
luluktaki Turk, ingiliz ve Almanlarin sayilarini karsi-
lastiriniz.

{{x2 =22 _¢, 272 > Tecrk
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Torr > Ingihe> Almes

@ Bir basketbol maginda bir takimin attigi
basketlerin %28’ini Korhan, %‘ini Serhan

ve 0,29'unu da Eda atmigtir. Bu oyunculari
en fazla basket atandan en az basket atana
dogru siralayiniz.
Ko chon = Yolg

_dxls 28 =%2s
Serhon= G4r2 o0

EA,,: (9,23:0/023

Eola \ Korhan > Serhen

__///—7

K=0,40 =% ¢ 0
L=%72
M=0,80 = %20

Yukarida verilen K, L ve M esitliklerinin biiyiikten
| kiiclige dogru siralanisi nasél olmalédér?

MXLSK
J

@ Bir kalem kutusundaki kalemlerin % 27’si kursun
kalem, 0,34’0 dolma kalem, kalanlar ise kegeli
kalemdir.

Buna gore kalem sayilarinin ¢ok olandan az
olana dogru siralanisi nasil olmalidir?

e = %ol 27 /oo
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Vecelr= 7223

fecels > Dolma > Koz

m Bir mahalle sakinlerinin % 37’si kbpeklerini
gezdirmeye, 11 egzersiz yapmaya parka
25
gelmektedir. Mahalle sakinlerinin 0,19’u ise parka
gelmemektedir.

Verilen ifadeleri kiiglikten biiyiige dogru
siralayiniz.
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100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU SENARYO 1-2-3-4

Ogrenme Ciktisi: MAT.5.1.4. Farkli gdsterimlerle ifade edilen kesirlerin karsilastirilmasina yonelik cikarim yapabilme

Tablo: Kitapl Tarlere G6 . S : .
ablo: “hapianin [Unere Lore § m 3 ile 4 kesirlerinin arasinda olacak sekilde bir

Dagil
S 4 yluzde gbsterimi yaziniz.

Kitap Taru Dagilimi

Fikra 025 =% s Bx1S _ 25 g5 4220 ~ 82 _9.0p
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Sr20 PO o 0’
\Oka % 35 ) f% ?g tle A)gp aresinda

‘4 Yukaridaki tabloda bir kiitiphanedeki kitaplarin
turlerine gore dagilimi verilmistir.
Buna gore kitaplikta bulunan kitaplarin
turlerine gore sayisini kiigiikten biiyige dogru
siralayiniz.

Yod — Yo ¥> _% 18— %73
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Tablo: Tirkiye’'deki Ormanlarin
Kullanim Amacina Gére Dagilhmi

Kullanim Alani Dagiimi
Ekonomik %63
Ekolojik 032=%3%27
0, o (4
=k 0 ,47105 63— BhO= Te 35S Sosyal ve killtirel x5 - & loy o
. 46,22 % 70 \> 20+s " iop )

. %50 & 0,55=%55

Yukarida iki ¢esit gésterimin karsilagtiriimasi
verilmigtir. Verilen ifadelerdeki sekillerin yerine
yazilmasi gereken semboller nelerdir?

@ Yukaridaki tabloda Turkiye'deki ormanlarin kullanim
amacina gore dagilimi verilmistir.
Buna gore ormanlarin kullanim amaglarini
buyiikten kiigiige dogru siralayiniz.
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100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Ogrenme Ciktisi: MAT.5.5.1. Kategorik veri ile calisabilme ve veriye dayali karar verebilme SENARYO 1-2-3-4

—

HARGAMA MIKTARI (TL}
800 |

Asagidaki getele tablosu bir sinavda bazi égrencilerin
dogru cevapladiklari soru sayilarini géstermektedir.

j Ahmet Hi HH 1T Iq
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En ¢ok dogru cevabi veren 6grenci ile en az dogru

&
‘ cevabi veren 6grencinin dogru sayilari arasindaki fark
Aydin ailesinin bir aylik gider dagilimini gdsteren kactir?
rafik asagida verilmistir. Grafige gore Aydin ailesi
gli_g_l__fVll?l ide g ydin ailesi i
en ¢ok hangi alanda gider yapmistir? 13

K Tra

Asagidaki grafikte bir tarlada uretilen Urtnler ve
Uretim miktarlari gosterilmistir. 25 ve 26.sorulari
grafige gore cevaplayiniz.

Asagida esit aralikh bélmeler Gizerine gizilmis Oretim Wkar (Ton)

sutun grafigi, bir okuldaki 5.sinif gsubelerinin sinif
mevcudunu gostermektedir.
22 ve 23.sorular grafige gbre cevaplayiniz.

160:

140

120

Simif Mevcudu
\ 100

a0
B0
40

20

ol w(riinfer

PATATES SOGAN PAMUK DOMATES

=Siniflar

S 5B 5/C 5D

@ Grafige gore bu tarlada en az liretilen ve en

. fazla iiretilen lriinler sirasiyla hangileridir?
a Grafige gore en kalabalik sinif hangisidir?

E/l kq}q Lalt 5/4:'F SC 51/):7(:0!1/'. Sogﬂ/‘l e pMuL

@ Grafige gore liretilen toplam domates ve
patates miktari sogan miktarindan kag ton

@ Grafige gore 5/A sinifinin mevcudu 28 ise 5/C
sinifi ile 5/B sinifinin mevcudu arasindaki fark

kagtir? fazladir?

28:6t=7 17 0 270
;/6 arn M,.,vc-qdu‘.'_‘ ?‘»LS :21 _ﬁ—Lo__‘o__ :_-____g__?___
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100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Ogrenme Ciktisi: MAT.5.5.1. Kategorik veri ile galisabilme ve veriye dayali karar verebilme

SENARYO 1-2-3-4

Bir sinifin yazili sonuglarini asagidaki gibi yazilarak
siklik tablosu olusturuluyor.

86,50,90176,80,8080,80.50,50(56,90,80,96, 100,
100:76,70.70,80
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Yukaridaki tablo dogru bir sekilde dolduruldugunda
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S + - L
isleminin sonucu kag olur?
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@ Asagidaki grafikte Mehmet amcanin ¢iftliginde
bulunan hayvan sayilari gosterilmistir.

Hayvan Sayis

" 9

S = Rt b G0 BB

Haywarlar

nek  Koyun Tavuk Kaz Kopek At Kagi
L4104+15eb+ 7 143 =01
Buna gore;

. Ciftlikteki toplam hayvan sayisi 39'dur. —

1. iki ayakli hayvan sayisinin toplami dért ayakli
hayvan sayisinin toplamina esittir. —

l1I. inek ve kazlarin toplam sayisi koyunlarin
sayisina esittir.

IV. Kegilerin sayisi kazlarin sayisinin yarisi
kadardir. +

ifadelerinden hangisi ya da hangileri
yanlistir?

G4 O+ 2+1+3 =120

16+b =21

T ve I
—

@ Asagida 5 arkadasin bir giinde okuduklari kitap sayfa

sayllarini gosteren situn grafigi verilmistir.

z
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z 70
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Murat Elif Duru Kemal Adem

I) En fazla sayfayi Elif okumustur. —
[I) Murat ve Elif'in okudugu sayfa sayilar esittir. —
[II) Her giin ayni sayida sayfa okunursa Duru haftada 250
sayfa kitap okur. ~

- IV) Murat ve Kemal'in bir giinde okudugu toplam sayfa
sayisl, Adem’in bir glinde okudugu sayfa sayisindan daha
fazladir. Lo +30 =70 0 >SLO

Grafige gore yukaridaki ifadelerden hangisi veya
hangileri dogrudur?

alma TV

L

Gelecedin Meslekleri
Anketi

MESLEK SAYI

Doktor 4 Lf
Gen Mihendisi 5 s
Bilisim Mihendisi| 9 g
Uzay Miihendisi 7 F
Mimar 2 2
= ——

@ Yukaridaki tabloda bir sinifta "Geleceginzm.cz;lekleri"

konulu yapilan bir ankette 6grencilerin verdigi
cevaplar gdsterilmigtir.

Her 6grenci sadece bir tane yanit verdigine gore
bu sinifin mevcudu kagtir?

St Mevewola = T+

P




100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU SENARYO 1-2-3-4-5-6

Ogrenme Ciktisi: MAT.5.5.2. Baskalari tarafindan olusturulan kategorik veriye dayali istatistiksel sonug veya yorumlari tartisabilme"

m Asagida verilen sekil grafigini cetele tablo-
sunda gosteriniz.
Grafik: Aromalarina Gére Dondurma

Say/‘?/ Dondurma Sayisi
15

10

5

0 > Aroma
Cesidi

Muzlu
Kakaolu
Vanilyal

Cesi - .ﬂotla'w‘/\'rq .C-l_glsl

Cileblr | I Y HH
Moz lu | HH HH
botowle | H- H4

Vo ilgalt |

Bir kirtasiyede bir giin icinde satilan kalem sayilarin
turlerine gore degisimi asagidaki ¢etele tablosunda
verilmigtir. 32 ve 33.sorulari tabloya gore cevaplayiniz.

m Asagida verilen getele tablosundaki verileri siklik
tablosunda gosteriniz.

Tablo: Cesitlerine Gére Kalem Sayilari

(" Kalem Cesidi Kalem Sayisi A
Keceli kalem M- -/ 11
Tikenmez kalem | /4~ // >
Kursun kalem - H H7- 15

\Fosforlu kalem /4 ) 4

Bu kirtasiyede bir giin iginde toplam ka¢ kalem
satilmigtir?

44> +15+4 = 3H

Asagidaki tabloda bir sinifta bulunan 6grencilerin velilerinin
yaptiklari meslekler gdsterilmistir.
34 ve 35.sorulari tabloya gore cevaplayiniz.

Tablo: Velilerin Meslekler

(Meslekler isci Esnaf Doktor IMﬁhendﬁ
Kisi )
Sayisi ! 3 8 2
m Yukaridaki tabloya gore bir nokta grafigi ¢iziniz.
Lr}f Sﬂ:l}l
N
T @
6 4 @
st @
L r L ]
3 T . .
2+
[ 9 ° o
1 o o ®
t 1 : X > Mes e }ler
*

T
“'T s Coaye 0"4.« %
@ Tabloya gore siniftaki 6grenci sayisi Kagtir?

4343 42=15%

Grafik: Yemeklerin Porsiyon Sayilari

Porsiyon Sayisi
A

901
807
707
60
507
407
307
207
107

0

Yemek |
Cesitleri

>
S
=

Corba
Tath
yemek

Ana

@ Yukaridaki grafikte bir restoranda bir glinde satilan
yemeklerin tdrlerine goére sayilari verilmistir. Bu
restoranda her giin ayni sayida ve gesitte yemek
satildigina gore bir haftada satilan gorba sayisi bir
haftada satilan pilav sayisindan kag eksiktir?
So«? =250 L 2o
80 .3 = b30  _ 350

772y




100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

SENARYO 1-2-3-4-6

Ogrenme Ciktisi: MAT.5.5.2. Baskalari tarafindan olusturulan kategorik veriye dayali istatistiksel sonug veya yorumlari tartisabilme"

Grafik: Sinifimizdaki Ogrencilerin
llgilendikleri Spor Dallari

Ogrenci Sayisi
A

N wWwh oo
P T T

< Spor
~ Dallan

Futbol
Hentbol
Tenis

Voleybo! |

Basketbol

Yukaridaki grafikte bir siniftaki 6grencilerin
ilgilendikleri spor dallari gésterilmistir.
Buna gore grafikte en ¢ok ilgilenilen ve en az
ilgilenilen spor dallari hangileridir?

Fu‘,‘bo, - Tenis

Grafik: Yillara Gore Internet Abonesi Sayisi

internet Abone Sayisi (Milyon)
A
601
50
40+
30
Y
101

0

(a2} <
— —
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2016

Al o]
- —
o o
AN N

2011

@ Yukaridaki grafikte 2011-2016 yillari arasindaki
internet abonesi sayisi gosterilmistir. Bu grafige
g6re asagida yapilan yorumlardan hangisi veya
hangileri dogrudur?

1) 2011-2016 yillari arasinda abone sayisi surekli
artmigtir. +

II) En az abone sayisi 2013 yilindadir. —
lll) En fazla abone sayisi 2016 yilindadir.

IV) 2015 yilindaki abone sayisi 2013 yilindaki
abone sayisinin iki katidir, —

V) 2011 yilindaki abone sayisi 2013 yilindaki abone
sayisinin yarisindan fazladir. —

1w m
k 2

~ —

Tablo: Katlara Gére Otoparktaki

Arac Sayisi
(" Katlar Arag Saylsm
1. kat 250
2. kat 200
3. kat 300
4. kat 300
\_ 5 kat 150 )

@ Yukaridaki tabloda bir otoparkin katlarina gére

kapasiteleri verilmistir. Otoparktaki kurala gére alt
kat dolmadan st kata arag park edilememektedir.
Buna gore bu otoparka gelen 800. ara¢ hangi
kata park eder?

2 s0 Lso gzz
200 , 300 ==5
Lo 750

(. kat
—_—=

Grafik: Yilhk koyun dretimi
Koyun sayisi(Bin)

170
165
160
155
150 +-..-
145
140
1851

130 Yillar

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Yukaridaki grafikte 2009-2015 yillari arasindaki
bir sehirdeki koyun sayisi gosterilmistir. Bu
grafige gore asagida yapilan yorumlardan
hangisi veya hangileri dogrudur?

[) 2009-2015 yillari arasinda koyun sayisi surekli
artmistir, ==

II) En az koyun sayisi 2010 yilindadir. 4

IIl) En fazla koyun sayisi 2015 yilindadir. 4=

V) 2015 yilindaki koyun sayisi 2013 yilindaki
abeme-sayisinin iki katidir. —

V) 2011 yilindaki koyun sayisi 2013 yilindaki abese—
sayisinin yarisindan fazladir.

T, I 1l
— D




100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Ogrenme Ciktisi: MAT.5.2.1. Esitligin korunumuna ve islem 6zelliklerine yénelik ¢ikarim yapabilme

SENARYO 1-2-3-4-6

AL

A

m Yukaridaki terazi dengededir. Terazinin sol kefesine

3 tane daha uc¢gen seklindeki agirliktan konuluyor.
Terazinin tekrar dengeye gelebilmesi icin sag
kefeye kag tane daire seklindeki agirliktan
koyulmalidir?

(A -5 @

3:97'{;
—/

A

Asagidaki terazi dengede olduguna gére /A yerine
kag kilogramlik kitle konmahdir?

1+ & =2 Iz

H-Z
Yukaridaki terazi dengededir. Agekli, 1 ki-
logramlik kiitleyi gosterdigine gore terazinin

bir kefesindeki kiitlelerin toplami kag¢ kilog-
ramdir?

2. b= 8
U

Ak

Yukaridaki terazi dengededir. @ cisminin agirigi 4 kg
olduguna gére A cisminin agirig kag kg dir?

L1k 16 (%

b =
A =3
—

Mehmet

@

43 kg

@ Mehmet ve Orhan sekildeki gibi bir tahterevalliye
binmigtir.
Verilenlere gore tahterevallinin dengeye

gelebilmesi i¢in kimin yanina kag¢ kilogramlik bir
agirhik eklenmelidir?

L3
_ 3%

4

g

m Yukaridaki teraziler dengededir.
[J semboliiniin belirttigi cismin kiitlesi

6 kg olduguna gére A sembolii ile belirtilen
cismin kiitlesi ka¢ kilogramdir?

® =3 A=3
- )

2+9




100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Ogrenme Ciktisi: MAT.5.2.1. Esitligin korunumuna ve islem 6zelliklerine yénelik ¢ikarim yapabilme SENARYO 1-2-3-4-6

\ /oy

A

Yukaridaki terazi dengededir. Bir tane kipiin
agirhgi 7 gr olduguna gore bir kiirenin agirhigi
kag¢ gram olur?

2?7 =14 =flar

—

4°} Yukarida verilen terazinin dengeye gelebilmesi igin
0 asagidaki iglemlerden hangisi veya hangileri
yapilmahdir?

) Sag kefeye 8 eklenmelidir. -~
II) Sol kefeden 4 ¢ikariimalidir, =

[lI) Sol kefeden 20 ve sag kefeden 12 ¢ikariimalidir. ==

IV) Sag kefeye 12 eklenip 4 cikariimalidir. =—
S0l ke #edley

T o T
— )

@ 6 tane 6zdes A\, 3 tane 6zdes M, 1 tane I
ve 1 tane @ kiitleleri bir esit kollu teraziye
gorseldeki gibi yerlestirildiginde terazi denge
durumuna gelmistir.

@ Sol kefesinde 2 tane limon ve 2 tane 250 g’lik
kitle, sag kefesinde 7 tane limon bulunan goér-
seldeki esit kollu terazi denge durumundadir.

¥ +2
/é{& = &4& i : 250 g kiitle
goo )
B 4k A T T KL L)
— g A 2
@ — 2kg ‘
E— 7 Sol Sag

Bu terazideki limonlarin her birinin kiitlesi
birbirine esit olduguna gore bir tane limo-
nun kiitlesi kag gramdir?

<Sod | S
__Soo }Tgo

__-Tb-;o"‘ ,{0ng

—

Buna goére T nin kiitlesi kag kilogramdir?

-l - La2- bls
-




100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Ogrenme Clw&Zl. Esitligin korunumuna ve islem 6zelliklerine yénelik ¢cikarim yapabilme SENARYO 1-2-3-4-5-6

v
10X (24 + A) = 10A24 + 6X10 3®-)=33-A+33-7
. s?

Yukaridaki esitlige gore A kagtir?
[Ox2 4 + 10 x A

A:b
/7

;.
@ Yukaridaki esitlige gore A + B kagtir?

23, S7 4+ 33x0]=

A-57 g2
;.- 7 ,:;___2_;

45&/

N2x2x2=2% v
y24=42 v~
My72=14 —

IV) 1250 = 250 —

@ 10 + 7 x (2 + 3) igleminin sonucu kagtir? Yukarndaki ifadelerden hangisi veya hangileri

yanhstir?
:.(0‘[‘?' Py §
27 2 212282 /é
=10+ 325
T L= Lxt =16
=45

9. 2.7 =63

-

M e L
5 2
2 ) 3 27 N o
@ 110 t1100 4 — 1
4 x 3 +10:2— 1 igleminin sonucu kagtir? 2 6 -
T s £}
2 { @ Yukaridaki iislii ifadeleri kargilastirihyor.
= '{ + 5 -~ @, B ve A sembolleri yerine sirasiyla "<", ">"
veya "=" sembollerinden uygun olani yaziniz.
=13 -1
=15

=




100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Ogrenme Ciktisi:MAT.5.2.1. Esitligin korunumuna ve islem 6zelliklerine ydnelik ¢ikarim yapabilme SENARYO 1-2-3-4-5-6

(59) mg)zzmsuzmg
14><2"§+25)z11'3<‘8+ 14><25_
Verilen esitliklerde M ve A birer dogal sayidir.

30860 356 =26

Yukaridaki esitligin dogru olmasi i¢in O’lerin
yerine toplama (+), ¢tkarma (=), ¢arpma (x) ve
bolme (:) sembollerinden hangilerinin sirasiyla

yerlestirilmesi gerekir? Buna gore, M X A igleminin sonucu kactir?

32225 12
20 6:3-46 =16 < 25
R lboO
44
y o0
oo
&2

<+ 1. 60:5-2-4=4 12-4=y¢
— 1. 4+8-6:3=24 b+)e=124
uo
— Ill. 6°+2%):10-2=5
e .

@ Bir magazadaki bazi Grtnlerin birim fiyatlari
tabloda verilmistir.

Tablo: Uriinlerin Birim Fiyatlari

=+ IV.26:4+4 - (21 k 2)=92 Ib3726 =372 Uriinler Birim Fiyatlar (TL)
Yukaridaki esitliklerden hangisi veya hangileri Kazak 3" w3a323x3= g
dogrudur? Gomlek Paprp=63
T Pantolon 262 2x222x22222 =b
I v Ayakkabi 53.-‘.' SrsSaS=)2S

Tabloya gore fiyati en dusiik ve en yiiksek
olan uriinler sirasiyla hangileridir?

G s5mlet — Aga Liob




100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Ogrenme Ciktisi: MAT.5.2.3. Sayi ve sekil ériintiilerinin kuralina iliskin muhakeme yapabilme SENARYO 1-2-3-5-6

iR EEE A AA AAA

H BN BEEE ladm 412 adm 3. adm
)
1. Adim 2. Adim 3. Adim Yukarida verilen oriintiiniin 23.adiminda kag tane
4 L liggen bulunur?

ﬂ‘d!M Layis Py +1 —'bz“r"/

1Y Yukarida verilen riintiiniin kuralini yaziniz.

ﬂdl/"l SQ:J 1St x 2
e 7
/7

0‘3’.'0'.

4. 4d1m 2.8dn9 : 3.Adim
; i
@ Yukarida verilen orintinin kuralini yaziniz.

| 1ad|m -f-} 2a Im 3ad|m
AD’M’: Layisi KS _-.Z > g/_k

Yukarida verilen oriintiiniin 125. adlmlnda kag
tane tugla bulunur?

S T
=3 -2 =1 Adim Seoqisi x 3 — Keral
2r3 -2 =4
Ix3-2 =7 125 2 = 32 s
- 2
1. adim 2. adim 3. adlm

Blrlncﬁldlmlnda 5 tane?;‘)-ll bulunan yukarldakl

orintiiniin 12. adiminda kag tane vardir? 7'den baglayarak 3'er artan bir sayi dizisinin ilk 5

teriminin toplami kagtir?

A SLayisi x2 42

{. Terrm = 7
1. pohm — 1x243=5 2.Terim = 243 =10
1 Adim = 2+ +3 =3 2.Terim =72 43+3 =13
3. Aochm — Bn2+3=3 b.Terrm 2343 43+3=14
! S Tertm :?-+3+3+3+3 =13
: ) 22243 =27
l2.Aelm =3 - F+ |0 13+ 164 (23 :ig




100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Ogrenme Ciktisi:MAT.5.2.3. Say! ve sekil ériintiilerinin kuralina iliskin muhakeme yapabilme

SENARYO 1-2-3-5-6

N N AN AN

1.adim 2.adim 3.adim 4.adim

2 S 7 3

¥/ Yukarida kibrit ¢dpleri ile olusturulmus bir
oruntiinin ilk doért adimi verilmistir. 56 kibrit
¢opl daha kullanarak o6riintii devam ettirilmek
isteniyor. En son kaginci adim tamamlanabilir?

Cadin b.edir1  P.adi
_Seadin) _b.edn A.adm
)1 13 s
""S%'.Li g-qﬂ’l"")
st 1= 4S
LS —13= 372
‘9.

DIV
2 @

3. adim

(NI
-9 9

2.adim

@
1.adim
@ Yu%anda basketbol toplari ve karelerden olusan
bir sayi oriintlisii verilmigtir.
Bu orintiiniin 17. adimindaki basketbol topu
sayisi ile kare sayisinin toplami kagtir?

f? qa"l"l JOJ'
Z-al‘e ..(Gap.sl '_‘.(7- I;
Tpf Sayis) = I3 Ij

36//

< AA

1. adim 2.adim 3. adim

1 > S

Yukarida verilen oriintiiniin 35.adimindaki liggen
sayisi ile daire sayisi arasindaki fark kagtir?

ﬂaf(mrn k-c..fali = Ad,q Sas:_q x 2 __{
Bo,"re Sayrsl = 25,2 1= 62

l.';r.sy\l‘/l Eerall =Holm Sayisi xZ +1

l;"“ﬁ”' Seysst = 35.»2-1"{ = }—'/

— 63 = 2
71 =,

A\ A\

1.adim 44 2.adm +4 3.adm
b1z —/—~J 18
Yukarida gubuklardan olusan bir oriintii
verilmigtir. Birinci adiminda 6 gubuk bulunan bu
oruntiiniin 18. adimindaki gubuk sayisi ile
21.adimindaki gubuk sayisi farki kagtir?

Khrﬁlz A’Jn‘? —QO_\;IJI X 6

i‘g.w M = ngé_-_-_ /OQ
2). acim = 2) b= 124
[z 6
Jo &

Yy




100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Ogrenme Ciktisi: MAT.5.2.4. Temel aritmetik islem iceren durumlardaki algoritmalari yorumlayabilme SENARYO 1-2-5-6

Aklindan
/ bir say! tut 57?

s
2ilecarp 44 L’
v
100ebsl M5 = {,1L
1 1
Sonucu yaz

el

7/:3 Yukaridaki akis semasinda akildan tutulan sayi 57
olduguna gore sonuca yazilan ifadenin
ondalik gosterimini yaziniz?

1,14
- )

I) Problem ¢ézme surecinde daha az zaman
harcamanizi saglar.

[I) Hata yapma ihtimalini azaltir. \/

[II) Problemin ¢6zUmu igin farkl yol \./
deneyebilmeyi saglar.

v4 Asagida |, Il, 1l ve IV ifadeleriyle gosterilmis
sekiller verilmist

. l. g Il. _\/

N

Buna gére verilen sekillerden hangileri
algoritmanin akis semasinda kullanilir?

I.0-MI

NOASIANOX - NOLM3N

1IN4 - MILYWILVYINIL

72 Asagidaki durumlardan hangisi veya hangileri
problem degildir?
I) Sabri bilgisayari ¢alistirmak istiyor. v
II) Sabri makarna yapmak istiyor.
)
)

[II) Sabri futbolu seviyor. —
IV) Problemi karmasik hale getirerek ¢6ziime

uzun yoldan ulagsmamizi saglar. >

MILVWILVIA ¥3dIH - YMIZY3dIH

IV) Sabriise gitmek istiyor. v

Yola1 E_

BASLA
v

/1) Yukaridakilerden hangisi veya hangileri
algoritma kullanmanin sagladigi yararlardan biri
degildir?

ya’m‘?. E

1aVH - MILVNILVAIL

75 Melek ve irem islii sayilar ile ilgili asagidaki
algoritmay! olusturmustur.

. Adim: Bagla.

. Adim: 1. sayyi gir, a 2

Adim: 2. saylyi gir, b %

Adm: 33D (a, b’den buyuk)

Adim: Evet ise 7. adima git.

Adim: Hayir ise 8. adima git.

Adim: ab sonucu bul, 9. adima git.

. Adim: bd sonucu bul, 9. adima git. ‘31_.: 3
. Adim: Sonucu ekrana yaz. 4

10. Adim: Bitir.

., Lk
Carpim = Sayi 1 * Sayi 2

Yukarida verilen algoritmada Say1 1 =12 ve
Sayi 2 = 4 yazilirsa sonug¢ ekraninda hangi sayi

yazar?
54
_—

1aVH - MILYW3LVYINIH

PNOO RN

©

Melek a yerine 2, b yerine 3 girerse ekranda
goriinecek sayi1 hangisi olur?

2
-

M| LYWILVYIN ¥3dIH - YMIZY3dH




100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Ogrenme Ciktisi: MAT.5.2.4. Temel aritmetik islem iceren durumlardaki algoritmalari yorumlayabilme

SENARYO 1-2-5-6

Bir sayi gir%

Girilen sayi
10’dan
buytuk mu?

gHaylr

Girilen saylyi
25 ile carp

___,

2 o0

I,

Girilen saylyi
10 ile garp

1o

Sonug

Ekrana yaz

74 Yukarida verilen algoritmaya 12 ve 8 sayilari giriliyor.

Sonug¢ ekraninda yazan sayilarin toplami kagtir?

0o 4200=320
—

M| - YMIZY3dIH

7/:)) Asagida, bir algoritma akis semasi verilmistir.
g Basla
2
5 |
%- Bir say gir | O
Sayinin kiipuna -
hesapla 10,10.10=
|
Sonug (o X»:%
Bitir

Buna gore bu algoritmaya 10 sayisi girildiginde
sonug kac olur?

1000

79

NOASIANOX - NOLM3N

Asagida dogal sayilar yuvarlamasi algoritmasina ait bir
akis semasi verilmigtir.

Basla

Ug basamakli bir
sayl gir

14,8

100
lb? Yiizler
: X Onlar 4. o
Birler ve onlar @ N ‘9, basamagini
b . < basamagindaki ‘7 1 artir. i
afa},maglnl sayl 5'den artir, diger
0” yap ktictik ma? basamaklari
“0” yap

Sayi J

700

Bitir

Buna gore bu algoritmaya 148 sayisi girildiginde
bitirme sonucu olusan sayi kactir?

100
—7

Bir sayi gir%

*1%

Girilen sayiyi
5ile carp

€O

Girilen sayi
20’den
blydk mu?

Girilen sayiyi
10 ile carp

10

Sonug
Ekrana yaz

@ Yukarida verilen algoritmaya 15 ve 30 sayilari giri-

M1l - YIZH3dIH

liyor.

Sonug¢ ekraninda yazan sayilarin toplami kagtir?

o= 309
ISo+{s0=3229%,




100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU SENARYO 1-2-3-5-6
Ogrenme Ciktisi: MAT.5.6.1. Herhangi bir olayin olasiliginin 0 (imkansiz) ile 1 (kesin) arasinda (0 ve 1 d4hil) oldugunu belirleyebilme

1) Bugiin yagmur yagmasi. Keen —> Yo lOO

II) Havaya atilan zarin Ust yiziine 7°den kiiglk sayi
gelmesi. Lesin — % (0O

II1) Bir aslanin miyav demesi. fagengiz - e'/.:D

Buna gore yukarida verilen ifadelerin olasilikla-
rinin % sembolii ile gésterimi hangisidir?

NOASIONOY - NOLMAN | e °
=

I) Havaya atilan topun yere disme —

[I) Sabah disari ¢iktigimizda gérdugimuz ilk
arabanin renginin mavi olmas| —

) Bir torbada bulunan tamami yesil renk olan
toplardan sari bir top ¢ekilmesi

IV) Havaya atilan madeni paranin tura gelme —

Yukaridakilerden hangisi veya hangileri
imkéansiz olaydir?

Yolne TN

Ve - YMIZ83dIH

Cc

imkansiz Esit Kesin

Asagidakilerden hangisi yukaridaki olasilik
spektrumunda C noktasina denk gelir?

I) Segilen bir ayin yaz ayi olma olasihgi ~~

M| - YM3IZY3dIH

II) 5. siniflardan segilen bir grencinin kiz olma ola-
sihgr ~~
[II) Dogum gundnu 30 Subat olma olasilig —’-

V) Tavuklarin oldudu bir kimesten segilen hayvanin
2 ayakli olma olasihgi —

Yalm‘?_ IU:

5

@ Olasilik spektrumunda imkansiz olaya karsilik

gelen 3 ifade yaziniz.
—_ ﬂ:/n "1 ];av 3¢§msl
— Vaacholon 120 almorne.

—_ w safuiuk b?f -‘IQQ‘JQ ZS—
Fone Jogru cevap olmesi

o ) + Iy 2 V)3
V4 X X

-} Yukaridakilerden hangisi veya hangileri bir

)

Ve - YMIZH3dIH

WNHOAINIHOO -AISLYN

olasilik degeri belirtmez? belrr tnea?

m .. ¥
—

1) Olasilik degeri 0’dan buyk, 1’"den kigUktdr. v
II) 0 ve 1 degerleri olasilik degeri olamaz. -—

[I) Olasilik deg@eri kesir, ondalik ve ylUzde olarak
gOsterilebilir.

IV) Olasilik degerinin 1 olmasi olayin kesin
gerceklesecegdi anlamina gelir.

V) Olasilik degerinin % 0 olmasi higbir
zaman gerceklesmeyecegi anlamina gelir. v/

Yukarida bir olasilik spektrumunun yorumlanmasi
ile ilgili verilen ifadelerden hangisi veya hangileri
dogrudur?

I:Iﬂ',ﬂ? "¢\/
—_— D




100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

SENARYO 1-2-3-5-6

Ogrenme Ciktisi: MAT.5.6.1. Herhangi bir olayin olasiliginin 0 (imkansiz) ile 1 (kesin) arasinda (0 ve 1 d4hil) oldugunu belirleyebilme

o

¥4 Yukarida verilen cark gevrildiginde okun gosterdigi

WNYOAINIHOQ -AISLVYN

rengin mavi olma olasihigini, olasilik spektrumu
Uzerinde belirleyiniz. Olasilik degerinin ondalk
gOsterim, yluzde ve kesir gdsterimini yaziniz.

imkansiz Kesi
f f AN
0 1
Ondalik Ylzde Kesir
4, D o/ﬂ ,OD '(
—

.-} Asagidakilerden hangisi veya hangileri kesin

1IN4 - MILYWILVYINIL

olaya 6rnektir?

) icinde 12 mavi top bulunan bir torbadan ceki-
len bir topun mavi olmasi

II) Bir cekirgenin konusmas| —
[l1) Gunesli bir ginde yagmur yagmasi —

IV) Havaya atilan bir paranin yazi gelmesi —

Vol L
- D

M| - YM3Z43dIH

0 s {

Esit

imkansiz Kesin

Asagidakilerden hangisi veya hangileri
yukaridaki olasilik spektrumunda M noktasina
denk gelir?
[) Sinifta istedigimiz arkadasimizla yan yana otur-
ma olasiligr —

II) Bir kusun sari olma olasiligl —
[lI) Zarin 3 gelme olasiligr —

IVV) 2 tane kirmizi, 2 tane mavi topun oldugu bir
kutudan kirmizi top secilme olasiligi v

7::/4:2_ E
- 2

@ Uzerinde 1,2,3,4,5,6 sayilarinin yazili oldugu bir

sayl kupl yere atildiginda Ust yuzune tek sayi
gelme olasiliguni, olasilik spektrumu tzerinde
belirleyiniz. Buldugunuz kesrin ondalik ve ytizde
gOsterimlerini yaziniz

WNYOAINIHOOQ -A3SLVYIN

imkansiz Kesin
0 | i
Ondalik Ylzde Kesir
o 3 _/
O / 9' /o 50 'Z - 7

1,3,5 =53t
1,1,3",,¢,6—> AMQ

_ A
L dgeTE T g

o’,‘l’l
l*‘s =’-$—‘=01g
2 7S 1o

x50 - s
250




100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Ogrenme Ciktisi: MAT.5.6.2. Olaylari az ya da ¢ok olasilikli seklinde yapilandirabilme SENARYO 1-2-5-6

8 kiz, 10 erkek 6grencinin oldugu bir siniftan
en az kag ogrenci ayrilirsa erkek 6grenci
secilme olasiligi daha az olur?

[ra=8 grtes=(0

m Asagida, icerisinde renkleri disinda 6zdes 5 mavi
renkli, 2 sari renkli misketin bulundugu bir kavanoz
verilmigtir.

M| - Y3Z43dIH

—

NOASIANOX - NOLM3N

| O — >= 3 erbet wgr-lnul-J.rr_
- 7

Buna goére bu kavanozdan rastgele cekilen
bilyenin mavi olma olasiligini agagidaki
spektrumda gosteriniz.
! 4
0 Z

.o o 0o (X} 00
~ = - ~ -

imkansiz Esit U Kesin

Yukarida verilen zemin uizerinde rastgele
secilecek bir noktanin bulundugu bolge ile
ilgili asagidakilerden hangisi veya hangileri

[) Suya diismesi ¢ok olasilikhdir. l/ ¥ dogrudur?

II) Suya disme olasiligl, ka:?a disme olasiligina
gOre daha ¢ok olasilikhdir.

[Il) Karaya dismesi az olasilikhdir. v

IV) Karaya diisme olasiligi, suya diisme olasiligina
gore daha cok olasilikhidir. X

I) Beyaz bolge lzerinde olmasi imkansiz olaydir. »=

II) Yesil bolge tzerinde olmasi kesin olaydir. —

1aVH - MILVW3LVYINIL

IIl) Beyaz ve yesil bolge tzerinde olma olasiliklar
esittir, —
@ Diinya ylzeyinin yaklasik %30'u, kitalar ve adalarin
meydana getirdigi kara iken; suyla kapli olan kalan
%70'lik bolim ise okyanuslar, gdller, akarsular ve
diger tath sularin olusturdugu su kiredir. Dinya'ya
¢arpan bir meteorun suya disme olasiligi nedir?
Buna goére yukaridakilerden hangisi veya
hangileri bu sorunun cevabi olamaz?

Yahl!?. ﬂ
—_ —~

IV) Yesil bolge tizerinde olma olasiligi daha fazladir. +

Yalo-z m
D

WNYHOAINIHOOQ -AISLVYIN

. ® o
96 W ifadesinin biitiin hecele-ri esit
blyulkltkte kartonlara yazilarak kartonlar ters gevrilip bu
kartonlardan biri rastgele segiliyor.

Buna gére kartin Gizerindeki hecenin olasiligi ile ilgili
asagidakilerden hangisi veya hangileri yanlistir?

ik k3 P Tk 1
) ( (
¢ ¢
( ¢

M ATIE M AT (K

SIPNPIPI ) SRR [} APIURPRP [} SSRGS i AR | ORI ) AR ) SPIPRP | e

WNYOAINIHOO -AISLVYIN

Sesli harf bulunmasi kesin olaydir.
Sessiz harf bulunmasi kesin olaydir. v

Yukarida 6zdes kartlar arasindan segilen kartin
tizerinde hangi harflerin yazma olasiligi daha az-

~— — ~— ~—

: dir? - :
N [II) Ug harfli olmasi az olasilikhdir. v’
2 1
g M-> lf'—:' 1 IV) A harfi olmasi gok olasihkhdir. ——
A7 )=
T~ 2 K A4 v, Imz TV

- D

£, I— W K Jdoha a2 a’os:}lUmll’:




100 SORUDA 5.SINIF 2.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Ogrenme Ciktisi: MAT.5.6.2. Olaylari az ya da ¢ok olasilikli seklinde yapilandirabilme SENARYO 1-2-5-6

Emre ve irfan gark gevirme oyunu oynayacaklardir.
ikisi de carki ikiser kez gevirip gelen sayilari topla-
yacak ve sonucu bulylk olan kisi oyunu kazanmis
olacaktir.

@ Bir madeni para atma oyununun kurallari asagida
verilmistir.

KURALLAR
Para havaya atilir.
Para yazi gelirse 1. oyuncu 5 puan kazanir.
Para tura gelirse 2. oyuncu 5 puan kazanir.
Oyun toplaminda para havaya 10 defa atilir.
Oyun sonunda en fazla puani toplayan,
oyunu kazanir.

ve - YMIZ83dIH

NOASIANOX - NOLM3N

Buna gore bu oyunla ilgili verilen asagidaki
ifadelerden hangisi veya hangileri
kesinlikle dogrudur?

Emre: “Carki iki kez ¢evirdim ve gelen sayilar 50 ile
10dur” SO +1p = O
irfan: “Carki ikinci kez gevirmeme gerek kalmadan
oyunu kazanmam kesinlesti.”

[) Oyunu 1. oyuncu kazanir. —
[I) Oyunu 2. oyuncu kazanir. =—
[11) Oyun adil degildir. —

Emre ve irfan’in sdylediklerine gére irfan garki IV) Oyun adildir. "

ilk gevirdiginde hangi sayi gelmistir?

Lo

-/

\/@,I/II'L j:'z

D

@ Bir okuldaki 6grencilere “Hangi takimi tutuyorsu-
nuz?” sorusu sorulmus ve alinan cevaplar asagi-

daki tabloda verilmigtir Asagidaki grafikte bir kitaplikta bulunan kitap sayilari

1INd - MILYIWILVYINIH

Tablo: Ogrencilerin Tuttugu Takimlar z verilmigtir.
[ Takim I(")grenci Say|5|] % Kitap Sayisi
GALATASARAY 95 ;19
FENERBAHGE 97 ?
6
BESIKTAS 93 5
4
TRABZONSPOR 61 5
_u 1
DIGER 34 0 > Kitap

Roman Ani Hikdye Masal Ty
Bu okuldan rastgele secilen bir 6grenci ile ilgili

asagidakilerden hangisi veya hangileri
kesinlikle yanhstir?

Buna gore bu kitapliktan rastgele segilen bir
kitabin;
a) Hangi tiire ait olma olasiligi en azdir? A-,, (
b) Hangi tiire ait olma olasiligi en fazladir?

[) Fenerbahgeli olma olasiligi en fazladir. l/
/H')’Bagakgehirli olma olasiligi imkansiz olaydir. 7

[I) Besiktash olma olasiligi kesin olaydir. —

@ o r1en

IV) Galatasarayli olma olasiligi O ile 1 arasindadir.

ya’m?_ﬂ
>

VIDEO ¢OzUM



https://youtu.be/rts2rXT0QxI



